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Za účasti hejtmana Pardubického kraje, představitelů okolních měst a obcí, vedení města
Moravská Třebová a dalších významných hostů, bylo ve čtvrtek 22. ledna slavnostně
uvedeno do provozu Kulturně kreativní centrum Moravskotřebovska v Boršově.
Modernizace zastaralého Kulturního domu, za více než 23 milionů korun, proměnila
původní objekt v reprezentativní prostory, které primárně budou sloužit jako zázemí pro
spolky, vzdělávání i kulturu celého regionu. Prostory se ovšem již nyní nabízí k pronájmu i
pro soukromé a firemní účely.

„V posledních dnech sklízíme plody dotačních programů z pocovidového období, které byly vyhlášeny
pro obnovu nejen zdraví, ale také kultury v našich regionech. I díky tomu se uvolnily prostředky na
záležitosti, které jsme s vysokou pravděpodobností ani nečekali, a s vysokou pravděpodobností
bychom je ani v tomto rozsahu nerealizovali,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický a
pokračoval: „Vzniklo tak Krajské technické muzeum ve Vysokém Mýtě a další menší projekty, jako je
tento. Termíny byly napjaté, a já vám dnes mohu blahopřát k tomu, že jste šli do tak riskantního
rozhodnutí a vše jste zvládli. Dotace není jenom redistribuce finančních prostředků, ale měla by být
nastavena tak, že také stimuluje určitou činnost. Máte tady nyní jeden z nejhezčích kulturních sálů v
okolí a věřím, že ho budete co nejvíce využívat zejména spolkové činnosti, na kulturu a setkávání.“

Radní pro kulturu a regionální rozvoj Roman Línek připomněl, že projekty posuzovala komise z
jiných krajů, aby se někomu nenadržovalo, ale přesto byl Pardubický kraj jeden z nejúspěšnějších
žadatelů. „V hodnocení uspělo jedno velké centrum ve Vysokém Mýtě a čtyři malá, mezi nimiž byl
právě Boršov, což je opravdu mimořádné,“ dodal Línek.

Pro veřejnost byl již v prosinci uspořádán den otevřených dveří, který sklidil velký ohlas. Od tohoto
týdne centrum začíná psát svou novou kapitolu jako živý prostor pro setkávání generací.

Celý projekt představuje jednu z nejvýznamnějších investic do kulturní infrastruktury
Moravskotřebovska v posledních letech. Celkové náklady projektu dosáhly výše 50 milionů korun.
Tato částka byla financována díky kombinaci městského rozpočtu a významné finanční podpory v
podobě poskytnutých dotací. Konkrétně se jednalo o dotaci ve výši 890 tisíc korun na podporu
přípravy projektové dokumentace z Ministerstva pro místní rozvoj a podporu ve výši 23,7 milionů
korun, které město obdrželo formou dotace rámci dotační výzvy „Malá kulturní a kreativní centra“
Ministerstva kultury ČR v rámci Národního plánu obnovy.

„Díky dotačním prostředkům se nám podařilo opravit nevyhovující zázemí kulturního domu v
Boršově. Nové centrum nyní nabízí adekvátně vybavené prostory pro veřejnost, místní spolky,
knihovnu i umělce, kteří zde najdou zázemí pro svou tvorbu a rozvoj společenského života celého
regionu,“ uvedl starosta města Pavel Charvát.

Cesta k modernímu centru začala v říjnu 2024, kdy město předalo staveniště zhotoviteli, společnosti
Hroší stavby Morava a.s. Budova prošla zásadní technickou proměnou. Nebezpečná
azbestocementová krytina byla nahrazena moderními vláknocementovými šablonami. Ve spolupráci s
architekty došlo k celkovému přebudování s důrazem na bezbariérovost a moderní funkční řešení.
Rekonstrukce se tak zásadně dotkla i vnitřního uspořádání a vybavení, které nyní splňuje nejvyšší
nároky na provoz.



„Naším cílem bylo, aby centrum sloužilo skutečně všem bez rozdílu. Proto jsme v rekonstruované
části srovnali podlahy do jedné roviny a zajistili bezproblémový pohyb osob se sníženou pohyblivostí i
rodin s kočárky,“ vysvětluje starosta města Pavel Charvát.

Hosté mají k dispozici nově vybudovanou, moderně vybavenou kuchyni určenou pro obsluhu malého
sálu, zcela nové sociální zařízení, reprezentativní vstupní halu s komfortní šatnou, velký sál s pódiem
a bar. V prostorách se nachází také detašované pracoviště městské knihovny a moderní klubovna.

V rámci úprav obvodového pláště budovy došlo ke kompletní výměně oken a dveří, které nyní nejen
zlepšují estetický vzhled kulturního domu, ale především zajišťují výrazně lepší tepelný komfort a
energetickou efektivitu provozu.

Kulturně kreativní centrum v Boršově nabízí díky svým velkorysým parametrům zázemí i pro větší
kulturní a společenské události regionálního významu. S celkovou kapacitou 250 osob a užitnou
plochou přes 774 m² se centrum stává klíčovým bodem na kulturní mapě Pardubického kraje.

Se spuštěním plného provozu od ledna 2026 otevírá město Kulturně kreativní centrum také pro
komerční a soukromé využití. Modernizované prostory jsou nyní k dispozici pro:

Zájemci o pronájem mohou využít nejen samotné sály, ale i nově zrekonstruované sociální zázemí a
kuchyni. K dispozici je i základní technické vybavení. Díky variabilitě prostor je možné centrum
přizpůsobit jak malým skupinám, tak větším akcím.

Prostory lze již nyní rezervovat prostřednictvím e-mailu: borsov@ksmt.cz
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